

南通日报

A1 今日8版
第20097期

2022年8月 22 星期一

农历壬寅年七月小廿五

今日天气：多云到晴 最低温度27℃左右 最高温度38℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

疫情要防住
经济要稳住
发展要安全

南通日报 公益广告



奋进新征程 建功新时代·非凡十年



交通网线高品质，产业发展高素质，生态环境高颜值——

通州，在“追高求新”中奋进

通天下，州如画。通州是南通市辖区之一，三面环绕南通主城区，区位优势独特、产业基础厚实、生态环境优美，是长三角北翼最具发展潜力、最具投资潜力、最具宜居气质的城市。10年来，通州区坚定不移贯彻新发展理念，坚持党的全面领导，全力推进产业腹地、创新智谷、城市绿洲、幸福家园“四大定位”建设，高水平全面建成小康社会取得决定性成就，创造了通州历史上又一个快速发展的黄金期。

区域性综合交通枢纽体系愈加完善、主导产业优势日益显现，生态环境质量不断提高……8月3日，南通市委宣传部组织的“非凡十年”融媒体新闻行动走进通州，记者感受到通州在各方面“追高求新”的蝶变。

交通网线高品质

“下一站南通西站……”伴随清晰的语音播报提示音，地铁1号线自起始站平潮镇站出发，车窗外迅速掠过站台景象；车厢内干净整洁，通过显示屏，可以清楚看到终点站、下一站、车厢温度等信息，创新设计的三杆立柱扶手，让乘客免除了夹手的烦恼……

“等地铁正式开通，我和朋友们去主城区逛街，半小时就能到达。”来参加试乘活动的“新平潮人”、来自湖南株洲的黄红静兴奋地表示，当初远离家乡，来到通州平潮工作是个很不

错的选择。“在通州，要去其他城市，可以在平潮坐高铁，或者去兴东坐飞机；要去南通市区，地铁、公交任你选；江海大道东延工程全线通车，更是缩短了通州主城区和通州西部、南通主城区的距离，交通非常便利。”

近十年来，通州区不断抢抓长三角一体化战略机遇，全面融入南通主城区，累计建成国省及连接南通干线公路约150公里，新增高速里程70多公里，沪苏通长江公铁大桥、盐通高铁、通洋高速、锡通高速、宁启铁路二期等一批重大工程建成通车，区域性综合交通枢纽体系愈加完善。

随着东沙大桥及连接线、225省道新线、345国道南通东绕城段、人民路东延、龙盛大道等骨干道路建成通车，江海大道东延工程全线通车，15分钟直达南通主城区，通州全面建成接轨南通“十二横十纵”路网体系，形成“城内成网，城外成环，互联互通”的通州路网新格局。

同时，通州不断加快推进交通基础设施建设。截至目前，农村公路建设投入资金超7亿多元，新建及提档升级农村公路近700公里，改造农村公路桥梁161座，全区共管养农村公路2340公里、县道桥梁172座、乡村道桥梁1054座。全区共开通公交线路54条，镇村公交通达率100%，在南通市率先实现……

“村村通公交”目标，“区—镇—村”三级城乡客运网络体系基本形成，城乡公交一体化初步形成。

四通八达的路网建设，不仅串联起通州区域发展宏图，更为助力通州经济腾飞提供了重要支撑。通州区交通运输管理局副局长花云霞表示，“十四五”期间，通州区将牢牢抓住南通新机场、北沿江高铁等重大项目

建设机遇，加快推进S19通锡高速（海门至通州段）、226省道、G40沪陕高速改扩建、通扬运河改线、通州湾新出海口疏港航道节点工程等重点工程，加大对通苏湖城际和通常高速前期服务保障力度，着力打造现代化空铁枢纽，助力南通建设全国性综合交通枢纽，铸就通州发展的新跨越、新高度。

产业发展高素质

区位交通优势日益显现，让通州区的产业兴旺发达。

在恒力（南通）纺织新材料产业园的码头上，一艘来自大连长兴岛的货轮正停靠在岸边，工人利用机械装置正在紧锣密鼓地卸货。“这些袋子里装的PTA是企业纺丝用的原材料，我们平均每天要接驳七八条船，卸

1.6万吨至1.7万吨的货。”码头一组组长徐建龙介绍，码头共有94名员工，24小时轮班倒。

恒力（南通）纺织新材料产业园是世界500强企业恒力集团的全资子公司，是恒力集团“从一滴油到一匹布”全产业链发展南北布局的重要一环。2021年恒力南通产业园销售额已实现过百亿元。

“我们自落户以来，不断创新研发、绿色发展，工厂实现了全流程生产智能化，并且将产业持续做精做细。”恒力（南通）产业园副总经理陆佳颖介绍，公司的超细纤维产品可以做到9000米长却只有5克的重量。“一个丝饼大概重6公斤左右，4个这样的丝饼长度可以绕地球一圈。”陆佳颖说，“用这种纤维织成的面料制成衣后，更加亲肤舒适，非常轻便。”

如今，恒力（南通）产业园三、四期项目在加紧投资建设中。四期项目是总投资126亿元建设拥有60万吨产能的功能性薄膜生产线以及30亿平方米产能的锂电薄膜生产线，向新能源、新材料方向不断创新突破。

（下转A3版）

题图：卑冬敏摄



为市场主体注入金融“血液”

海安制造业贷款余额保持南通第一

落实市委全会精神 争挑重担勇扛重责

本报讯（记者赵勇进 通讯员蔡诚 陈俐君 宋雯瑾）昨天，记者从海安市地方金融监督管理局获悉，截至6月末，该市各项贷款余额1821.57亿元，其中，制造业贷款余额368.17亿元，占比21.04%，这两项数据均继续保持南通第一；前不久，海安获评省“金融生态优秀县（市）”。

贯彻落实南通市委十三届四次全

会精神，海安再接再厉，持续推动国家、省、市稳经济一揽子政策措施落实到位，鼓励金融企业整合基金、担保、保理、应急转贷、股权投资等业务，有效解决企业资金需求，力保市场主体金融通畅、良性循环，全面推动经济回升向好。

海安产业投资控股集团等企业主动投身金融业春风行动中，多措并举

助企纾困。江苏新世嘉家纺高新科技股份有限公司是海安常安纺织园引进的重特大项目，去年建成投产后，产销形势喜人。“海投控旗下的担保公司多次来企业雪中送炭，上半年给公司担保6000万元，且担保费下降了30%。”公司董事长吴永惠说，目前企业正在进行的智改数转就是用了这笔资金。

海投控集团的八大主要业务板块中，上半年仅金融板块，就为海安全市383家企业担保39亿元，为192家企业应急转贷15亿元，同时，集团主动降低担保费用帮助企业缩减融资成本，让112家企业获益364万元。“贯彻全会精神，我们将继续引金融活水精

准滴灌海安中小企业，全年担保转贷力争超过120亿元，股权投资不低于2亿元。”海投控集团董事长王勇表示。

海安坚持工业立市、产业强市，锚定“先进制造”，大力发展纺织丝绸、装备制造等十大产业集群，2021年实现工业应税销售2370亿元、规模工业产值1843亿元。在“小转大”“弱转强”过程中，服务制造业成了海安金融部门的主责主业和使命担当。海安农商银行与党委政府携手，与制造企业抱团、与行业周期融合，准确定位、精准服务、稳中求进，形成了独具特色的制造业“海安模式”。

（下转A2版）

这条路前景广阔

——来自世界职业技术教育发展大会的观察

明日处暑 即将出伏

炎热暑天行将结束

■ A8观天下



投稿信箱：ntrbgi@163.com